

# La Union Católica.

Qui non est mecum contra me est.

DIARIO RELIGIOSO-POLITICO.

Ubi Petrus ibi Ecclesia.

MATH. CAP. XII, V. 30.

S. AMB. IN SAL. XL, 30.

AÑO V.

Valencia: Sábado 5 de Febrero de 1881.

Administración: calle del Mesón de Teruel, 8, accesorio, 2.º, en la casa de San Vicente. También se admiten anuncios y suscripciones en las librerías de Badal, plaza de la Catedral, D. José Martí, Zaragoza, 15, y de Villalba, Bolsería, 22. Los originales que se envíen a la dirección no se devuelven al interesado.

NÚM. 1126

Beatissimus idem Pater, vestris hinc pietatis ac filialis amoris testimonis, paternam invicem benignitate respondens, apostolicam benedictionem vobis ex animo impertit, Deum adprecans ut novis vobis ad religionem fidem que oecumene tuendam vires sufficiat, omnique vera solidaque felicitate cumulet.—Leon XIII, al Director y redactores de LA UNION CATOLICA, 12 de Marzo, 1879.

OREMUS.  
PRO PONTIFICE NOSTRO LEONE.  
DOMINUS CONSERVET EUM,  
ET VIVIFICET EUM,  
ET BEATUM FACIAT EUM IN TERRA,  
ET NON TRADAT EUM  
IN ANIMAM INIMICORUM EJUS.

## Santorial.

**SANTOS DE HOY.** Santa Agueda, v. y mr.  
Fue Agueda natural de Sicilia, descendiente de ilustre linaje, rica y de hermosura sobresaliente, pero lo que más la ennoblecía era la religión cristiana que profesaba. Enamorado Quinciano de ella, la entregó a una mujer malísima para que la sedujera con el fin de casarse. Treinta días sufrió Agueda la mas cruda guerra, no omitiendo los azotes y otras crueldades para vencerla, mas sin resultado alguno. Enfurecido el presidente mandó darla de botelladas, y habiéndola desnudado a su presencia, dispuso que un verdugo la arrancase sus virginales pechos con unas tenazas. En medio de tan cruel martirio, Agueda levantaba los ojos al cielo, y daba gracias a Jesucristo por el insignificante favor que la dispensaba de padecer por la gloria de su nombre. Por fin, viendo que al siguiente día se encontraba sin lesión alguna, dispuso el arrastrar y revolver en un sitio sembrado de tejas y pedruzcos de guijarros aguzados. La santa, constante en su propósito, hizo oración a Dios, y entregó en sus manos su bendita alma, a los cinco días del mes de Febrero del año 252.

**MARTIROLOGIO.** En Ponto, la conmemoración de muchos Santos mártires. En Alejandría, San Isidro, mártir. En el Japon, el triunfo de 26 mártires. En Francia, San Avito, obispo. En Bresa, Santos Geminio y Alvino, obispos.

**SANTOS DE MAÑANA.** Santa Dorotea, virgen y mártir.

**SANTOS DE PASADO MAÑANA.** San Romualdo, abad y fundador y San Ricardo, rey de Inglaterra.

## Cultos religiosos.

**CUARENTA HORAS.** Concluyen en la iglesia de Santa Lucia. Se descubre a las siete de la mañana, y se reserva a las cinco y media de la tarde.

Mañana principian en la parroquia de la Santísima Cruz.

**CONTE DE MARIA.** Hoy visita a Nra. Sra. de la Paciencia, en San José.

Mañana visita a Nra. Sra. de Covadonga, en San Salvador. (Privilegiada).

## Iglesia de San Sebastian.

V. O. T.—Hoy sábado, indulgencia plenaria, rezando tres veces el Padre nuestro y tres el Ave María. Julio II.

V. O. T.—Mañana domingo, primero del mes, indulgencia plenaria rezando tres veces el Padre nuestro y tres el Ave María. Julio II.

## Iglesia de Santa Catalina, mártir.

Solemnidad fiesta y novenario que los devotos del esclarecido mártir San Blas, obispo, celebran en el mes de Febrero de 1881.

Hoy sábado, cuarto de novenario, predicará don Pascual Gorris.

## Iglesia de la Encarnación.

Mañana domingo, la esclavitud, cofradía y felicitación de San José, celebrará su ejercicio mensual, a las tres de la tarde, después su Divina Magestad; habrá sermón que dirá D. Pascual Gorris, presbitero, felicitación, dolores, gozos y reserva. Después será el sorteo de medallas.

## Iglesia de Santa Catalina de Sena.

La cofradía de Nra. Sra. del Rosario, celebra mañana los ejercicios de primer domingo de mes. Por la mañana a las ocho Misa de Comunión general, y por la tarde a las tres y media, rosario, sermón que dirá D. Valeriano Miralles, pbro., gozos, procesion y salva, concluyendo con bendición de rosarios y sorteo de medallas.

## Estará espuesto Su Divina Magestad.

## Iglesia de Santa Lucia.

La cofradía de Santa Agueda, celebrará solemnidad a su Santa Titular, hoy sábado, último día de Cuarenta Horas; a las diez de su mañana, con Misa cantada y sermón que dirá D. Vicente Botella.

## Real Capilla del Milagro.

Mañana domingo, se celebrará a las ocho de la mañana, Misa de Comunión general por la archie-

frada de la Corte de María; y por la tarde, a las tres y media, ejercicio vespertino con meditación, sermón que predicará el presbítero D. Juan Bautista Oris, trisiglo mariano, salva y letrillas, terminando con la reserva.

## Iglesia de Santo Domingo.

Esta tarde a las cinco y tres cuartos, tendrá lugar en la capilla de los Reyes de esta iglesia, el ejercicio de primer sábado de mes, dedicado al Sagrado Corazon de Jesús, para solo hombres.

## EL EPISCOPADO DE IRLANDA.

Los Obispos irlandeses se han reunido en Magnooth, y han adoptado las siguientes resoluciones:

1.º Como hemos sido encargados por la voluntad de Dios Todopoderoso, no solo de la guarda de la Fé y de la moral de nuestro pueblo, sino tambien del cuidado de los miembros pobres y oprimidos de nuestro rebaño, nos sentimos obligados, por un sentimiento solemne de nuestro deber, a declarar una vez mas que el estado actual de la legislación agraria de Irlanda es intrínsecamente peligroso para la paz y el bienestar de nuestro pueblo, y que la mucha confianza entre las diferentes clases sociales solo podrá ser restituida cuando esta legislación haya sufrido una reforma completa y profunda.

2.º Estando tambien convenidos de la necesidad de esta reforma, protestamos con firmeza contra toda reforma insuficiente en esta cuestión vital. Estamos convencidos de que una legislación de este género, lejos de calmar el descontento general, agravará los males actuales y conducirá a una agitación prolongada y esperada.

3.º Nuestra confianza en el buen sentido y en los sentimientos generosos de nuestro pueblo continúa, y por lo tanto, estamos persuadidos de que la presentación inmediata al Parlamento de una ley agraria fundada en el respeto de todos los derechos existentes, sería la señal que resolvería la paz y la seguridad a todas las clases.

No podemos dejar de manifestar el temor de que si el orden reina, gracias a las leyes de fuerza, el caso de la legislación, que se mira como desfavorable a los derechos populares, podría anular completamente toda medida de utilidad práctica sometida a su consideración, resultado que no podemos esperar sin serias alarmas.

## FIN DEL PROCESO PARNELL.

Londres 26 de Enero de 1881.

Sr. Director de LA UNION CATOLICA.

Muy señor mio: Ya sabe V. que el diputado irlandés Sr. Parnell, fué procesado por la justicia inglesa, como jefe de la Liga agraria, que perseguía la reivindicación de los derechos de los arrendatarios, irlandeses, contra los propietarios de las tierras, pertenecientes en su mayor parte a la aristocracia inglesa.

Los miembros de la Liga, impotentes hasta hoy para obtener del Parlamento una mejora legal a su situación, que presentan como intolerable, acordaron el conquistar por medios violentos, las reformas que habían reclamado en vano.

A partir de este día, el terror invadió Irlanda. Los jefes del movimiento insurreccional adoptaron una táctica, ante la cual, esperaban que capitularía el gobierno británico, en un breve plazo.

Verdad es que no organizaron militarmente sus fuerzas para atacar a las tropas de la reina en campo raso, pero en cambio, establecieron una lucha pasiva, en la cual el adversario daba golpes seguros. En virtud de una consigna impidiendo el

que los arrendatarios pagaran los impuestos, obligaron a los propietarios a rebajar sus tarifas, se incautaron del ganado de los recalcitrantes, y los que recurrieron a la coerción legal, fueron asesinados por manos ocultas, en los caminos, en sus moradas y en los bosques: sus criados, sus amigos, sus familias mismas, corrían la misma suerte. Después de consumado el hecho, un silencio sepulcral se guardaba en todo el pais, y el policía mas fino, era impotente para descubrir el menor indicio que tendiera a descubrir los culpables. La delación fué paralizada por las amenazas de muerte, y muchos delatores pagaron con la vida su temeridad. Por otra parte sus emisarios, procuraban ponerse en relacion con sus compatriotas establecidos en las ciudades inglesas, incitándoles para que incendiaran los monumentos nacionales, los palacios de los nobles, las moradas de los ricos, los cuarteles, impedir en fin el envío de los refuerzos de tropas a Irlanda. En Weldon, en Liverpool, en Londres mismo, quedan rastros, y se han llevado a cabo maquinaciones que prueban que el sistema nihilista, ha hecho escuela entre los modernos anarquistas.

Durante este tiempo los obstruccionistas, redoblaban su celo en el Parlamento. Desde que el ministro Gladstone ha reclamado las medidas coercitivas, los homes-rulers, recurren a su antiguo proceder que consiste como dije a V. en mi última carta, en hacer uso de la palabra, para reclamar incesantemente, que se aplacen estas reformas.

Tal era ayer, y tal es todavía hoy, la situación de Irlanda.

El gobierno británico, deseando terminar por completo esta cuestión, acordó procesar al señor Parnell, el jefe reconocido de la Liga agraria. Este proceso, cuyas peripecias habrá V. seguido por los telegramas, acaba de tener una solución que nadie preveía, y que ha aumentado el contento de los ligados y sumido en la desesperación al gabinete de la reina Victoria.

El presidente del jurado ha declarado, que jamás podrá ponerse de acuerdo los jueces encargados de dictar el fallo, viéndose obligado a disolverlos, según previene para estos casos las leyes inglesas, y la cuestión se ha resuelto por sí misma, es decir que el sumario ha muerto por **consumación**.

Parnell, al abandonar el tribunal, fué objeto de una ovación entusiasta. Durante toda la noche pasada, Dublin ha estado iluminado, entregándose sus habitantes a manifestaciones de regocijo, en honor del diputado irlandés, que ha sido paseado en triunfo por toda la ciudad, sin embargo de la inclemencia del temporal.

Este resultado, ha aumentado poderosamente la influencia del partido del Home rule mas aun que si hubiera sido absuelto por el tribunal. La imposibilidad de obtener una conclusión, coloca a la Liga en primera fila de los partidos, le da grandísima importancia ante sus enemigos, y prueba, que ejerce hasta en la justicia su acción desorganizadora. Todo el proceso ha presentado al incurso el mismo carácter curioso. Los jueces, el jurado y los testigos, han sido dominados por un poder oculto. Por tanto, no debe ser una sorpresa para nadie, el descalabro de los esfuerzos del gobierno para imponer algun respeto a los revolucionarios irlandeses. Para terminar le diré que la Liga agraria ha ganado una batalla, que está en condiciones de imponer su voluntad al gabinete Gladstone, a quien acusa la opinión pública de recurrir a medios violentos para hacer respetar el principio de justicia y de autoridad.

La Cámara de los Comunes discutiendo el

proyecto de ley relativo a los proyectos de ley de Irlanda, ha celebrado una sesión de veintidós horas, desde las cuatro de la tarde del martes hasta las dos de la del miércoles. Los diputados de Irlanda han procurado impedir de este modo que adelantara el debate, cuya urgencia quería el gobierno que quedase declarada en aquella misma sesión. Catorce horas mortales ha permanecido sin levantarse el presidente de la Cámara, hasta que le sustituyó Deputy-speaker. Los irlandeses permitieron al fin que se verificase la votación, a condición de que el miércoles, por lo avanzado de la hora, no habría sesión.

Suyo afectísimo,

Viator.

## INUNDACIONES.

Según el telegrafo comunicando noticias desoladoras para las provincias de Levante. De los desechos que hoy publicamos los mas graves son los que a ellas se refieren, especialmente el de Albacete.

Alicante 2 (11,45 m.).—De la una a las cuatro de hoy ha crecido el Segura en Cieza mas de tres palmos, y se espera mas agua, siendo la riada actual mayor que las anteriores. El Segura sostiene su elevado nivel. La insistencia de las lluvias sostiene tan prolongada crecida; a las once habia descendido en Calaspara 0,40 metros, continuando el descenso, si bien su elevación sobre el nivel ordinario es mayor que la de la crecida última. En Alicante continúan las aguas con una altura de cuatro metros sobre su nivel, pero a las doce siguió creciendo, pasando ya 0,09 metros de la altura que alcanzaron el día 23, por lo que se han vuelto a inundar los partidos rurales de Puerta de Murcia, Correntías, gran parte del arrabal de San Agustín del interior de la ciudad, sus calles y plazas, y a pesar de los esfuerzos que se están haciendo, se teme que rompan las aguas por varios puntos.

Alicante 2 (8,5 n.).—El alcalde de Molins participa que dicho pueblo y su término se encuentran inundados.

Alicante 2 (8,5 n.).—El gobernador de esta provincia sale en este momento con recursos para el pueblo de Orihuela que se encuentra inundado.

Cieza 2 (2,40 l.).—Van veintidós días de crecida del río Segura. La de ayer tarde ha ocasionado muchos daños.

Han desaparecido el puente, las presas y una infinidad de tahullas ó puntales. Se carece de harina.

Murcia 2.—El río ha subido mucho en la pasada noche: la altura del agua es extraordinaria, como pocas veces se ha visto, causando sus corrientes pérdidas irreparables.

Albacete 2 (6 t.).—Por los partes recibidos de Liétor, Balazota y Valdegangas se tienen noticias desconsoladoras por los estragos causados con las avenidas de los ríos Mundo, Alamedas y Júcar respectivamente, las cuales han destruido por completo sus fértiles vegas, única riqueza de aquellos pueblos. El largo y rudo temporal que sobre toda la provincia ha descargado, ha perjudicado la siembra hasta el punto que puede considerarse perdida gran parte de la misma, uniéndose a esto las pertinaces sequías sufridas en años anteriores, haciendo aun mas angustiosa y grave la situación de los agricultores.

Sevilla 2 (7,25 n.).—Determinase con lentitud el descenso al nivel ordinario del río Guadalquivir y con mas rapidez el Genil, habiendo quedado sin aguas las calles de Ecija. En las de esta ciudad se conservan todavía, aun cuando han disminuido

algo por la tregua que llevan las lluvias. Incesantemente se suceden los desperfectos en las vías de comunicación, pero se acude con prontitud a las reparaciones. El servicio y los auxilios de todo género se hacen con el orden y regularidad precisos.

Córdoba (2 tarde).—Se ha dicho esta mañana que el hombre que atravesó nadando el río Guadajoz para llevar comestibles a los arriados, y que se creía muerto, se ha presentado anoche en un cortijo.

Linares 1.º (noche).—Desde la madrugada se han hundido tres casas, sin ocurrir desgracias personales.

Témese que haya otros hundimientos si el temporal continúa, y la paralización del trabajo en muchas minas. Lluvias copiosas, y el tránsito por muchas calles imposible.

Jaeen 1.º.—En esta población ha habido algunos hundimientos y continúa el temporal.

## NOTICIAS DE CUBA.

Hemos recibido el correo de aquella isla, cuyas noticias alcanzan al 15 de Enero último.

Los periódicos de la Isla traen extensos detalles sobre el incendio de la fábrica de tabacos «La Escepcion». Créese que hayan sucumbido siete personas. Las pérdidas se calculan en 250 000 pesos. El edificio, que era uno de los mejores de la ciudad, no estaba asegurado.

—Después de terminada por completo la guerra, algunos sujetos, restos sin duda de las dispersas partidas de insurrectos, se dedican al pillaje y al crimen. Hé aqui las noticias que nos dan algunos periódicos:

De «El Boletín», de Cienfuegos: «Segun se nos participa, el día 3 del corriente, una partida de bandoleros, a cuyo frente figura un forajido conocido por sus continuas depredaciones en nuestros campos, asaltó el ingenio «Rioja» cerca de Camarones, llevándose cuanto pudo.»

De «El Criterio», de Remedios: «Antes de salir a la obra de reparación del primer tramo del ferro-carril de Caibarien a Sancti-Spiritus, en su alojamiento, que está en las afueras de la villa de Caibarien. Además, hace unos cinco días que tres individuos armados detuvieron en el camino de Taguayabón a varios caminantes, a quienes robaron.»

En carta que dirigen desde Remedios a «La Voz», se dice, entre otras cosas, que es tan considerable allí el número de milcheros, que será necesario emigrar para dejar de sufrir su persecución.

## Parte oficial.

La Gaceta del día 3 publica las siguientes disposiciones:

Hacienda.—Real orden desestimando la demanda presentada por D. J. Villanova, arrendatario de las minas en Linares, contra la orden de la regencia del reino de 18 de Enero de 1870, en la parte que dicha orden denegó las pretensiones del referido arrendatario.

Gracia y Justicia.—Resoluciones adoptadas por este ministerio respecto al personal de jueces de primera instancia y escribanos de actuaciones en las fechas que se expresan.

Guerra.—Relacion de las cruces del Mérito militar concedidas a individuos de la clase civil, que han caducado por no haber satisfecho los interesados los derechos establecidos.

de mentir aun para prolongar el suplicio de aquel a quien odiaba.

—No os comprendo, dijo.

La mano del Conde se crispó con tal fuerza en el puño de la joven, que esta lanzó un grito de dolor y de rabia.

—¡Ah! me haceis mal!

—¡Ciega ciega que sois! exclamó en el paroxismo de su cólera. ¿No veis que ya no podeis ocultarme nada, que sé que se halla aquí, en vuestra casa, y que si fuese preciso para encontrarla, derribaría las paredes?

El médico presenciaba este efecto de la escena, y vio a Leopoldina muda ante las amenazas del Conde, como si se recogiera en contraestrate nuevamente y siempre, comprendiendo asimismo, que ese hombre era el padre y le negaban su hija.

—Venid, Caballero; yo mismo os llevaré, dijo.

Fabianna seguía en el mismo estado de postración y completo desvanecimiento: el Conde cayó de rodillas ante el lecho, prorumpiendo en sollozos y cubriendo de besos la mano inerte de la joven.

Solo después de algunos minutos apercibió a Jacobo, y dirigiendo el brazo hacia la puerta, dijo con espresion de mando:

—¡Salid!

La fosforescente mirada del Conde intimidó al joven, el cual obedeció de todos modos, era padre, y tenía derechos sobre él.

Al quedarse el Caballero de L'Etang so-

te a esta débil criatura, cuya presa se disputaban la muerte y la vida, temblando como un azogado al pensar que podía agravar su estado, y hasta contenía su respiración, para que ella apoyase tranquilamente su cabeza en su robusto pecho.

—Venid, dijo al médico.

Leopoldina y Jacobo de L'Etang debían haber desistido de su empeño, pues ya no estaban en el salon cuando los dos hombres lo atravesaron: los criados se apartaron sin decir una palabra. La Señora Dancourt comprendía evidentemente que no podría oponerse a los proyectos del Conde, pues la puerta de la calle que hubiera podido ordenar se cerrase, estaba abierta.

Al llegar a la calle, oyó el médico una especie de ruido.

—Será alguna reunión tumultuosa? dijo. Deteneos, caballero, pues nada hay mas nocivo para nuestra enferma que los empujes de la muchedumbre.

—Vamos a la calle de Taranne, replicó el Conde; así que, no debemos temer nada, ya que volvemos a subir a la calle de los Santos Padres.

¿Han visto los lectores alguna vez el Océano en las épocas del flujo y reflujo?

El viajero retrasado en la playa, oye en el aire desconocidos y siniestros ruidos, y diríase que el cielo se estrechase. Luego, en la parte superior de las olas, una especie de estremecimiento sordo, parecido a una inmensa cantidad

bos, amigo mio. ¡Ah! me atase como un salchichon y creiste que no me vendría! Aguarda; y cogiendo a Durieux por mitad del cuerpo, arrojó al suelo. Sus enormes puños iban a caer sobre la cabeza del aldeano, cuando la pequeña mano de la Señora de L'Etang, asíó su brazo.

—No mateis a ese hombre; dijo ella.

—¿Cómo?

—Que no mateis a ese hombre; replicó seriamente.

—¡Vamost estais loca, buena mujer! Fournier el americano, se venga siempre. ¿Os imagináis que me dejara atormentar, sin el desquite?

—Haced lo que yo; él no debe ser castigado, sino su dueño, a quien obedece. ¿Os quejáis? Miradme: he recibido peores tratamientos que vos. Vos habeis estado cuatro días preso; yo nueve años, y en una palabra, no podéis negar lo que os pide, a la que os libertara.

Era Fournier uno de esos caracteres bajos é inaccesibles a todo buen sentimiento y que solo escuchan la voz de sus pasiones; sin embargo, quedose cortado, pues le imponía esa mujer que tan sencilla como noblemente, le hablara de nueve años de martirio, y con el pie rechazó desdenosamente a Durieux, el cual yacía palpitante en el suelo.

—Creedme, concluyó la Condesa; estais libre; aprovechad de la libertad, pues solo un milagro me ha permitido venir en socorro vuestro. Dos mujeres me custodiaban. Dios ha querido que

A NUESTROS AMIGOS.

El Gef. Superior del partido católico-monárquico tradicionalista, ha autorizado completamente a LA UNION CATÓLICA, para que haga saber á todos nuestros amigos políticos, que merece su más completa aprobación la manera que este periódico ha tratado la llamada «fusión católica», confusión idéntica por algunos liberales, con el clarísimo intento de desorganizar á los tradicionalistas; y que merece su más explícita desaprobación la conducta de aquellos periódicos que se han hecho cómplices de ese proyecto político, en contra del partido radicalista, único que en España representa una política íntegramente católica.

LA UNION CATÓLICA está autorizada por el gefe del partido, para anunciar á todos los individuos de la comunión católico-monárquica, que el periódico titulado «La Fé» ha dejado de ser órgano de la política tradicionalista.

La Union Católica.

NO HAY DISYUNTIVA.

Desde la primera noticia que llegó á nosotros de la unión, que por espacio de tantos días es el asunto sobre el cual recae la atención pública, siendo á la vez motivo bastante poderoso para ocupar á los hombres políticos de todos los partidos, levantamos nuestra humilde voz, dando la de alerta á todos los católicos y tradicionalistas, á fin de hacerles comprender lo que se proponían los liberales con esa obra; y si nuestros escasos esfuerzos, nos han proporcionado ataques más ó menos violentos y claros, nos han servido de satisfactorio y premio la aprobación que de todo cuanto hemos escrito recibimos, de quien puede dársele, y las muchas felicitaciones que han llegado á nuestras manos, debidas á la consecuencia y lealtad de hombres de nuestro partido, que conocen bien á cuanto obligan los principios que se hallan escritos en nuestra bandera, á los que no faltaron ni un solo segundo.

Tenemos otra satisfacción que es muy valiosa para nosotros, satisfacción que jamás sospechamos que pudiera faltarnos: los placeres del pueblo tradicionalista, de ese pueblo al cual, con tanto orgullo pertenecemos, ejemplo vivo de lo que puede la fé católica cuando informa las costumbres y vigoriza los corazones. De ese pueblo tan acostumbrado á los sacrificios, que tan inmensos los ha hecho en aras de la fe, de la fidelidad y del principio de autoridad, fundamento fuertísimo de la existencia de nuestro partido. Y esta satisfacción que no dudamos un momento en alcanzar, debida al inmejorable sentido práctico del pueblo católico-tradicionalista, que conoce y distingue perfectamente los amados de esta causa tan odiada y perseguida por los liberales de todos los matices, bien recompensa los sinsabores que hemos experimentado y las tristezas que sentimos al ver la alucinación de algunos amigos nuestros de inmaculada historia, separarse voluntariamente del camino marcado por la obediencia, fundados en apreciaciones que jamás podrán justificar su conducta; puesto que lo primero es dar ejemplo de disciplina, y obedeciendo permitiendo nos es el acudir á remediar lo que en conciencia pensamos que deba remediarse, ó porque nunca la rebelión puede ser arma que fuerce con derecho la autoridad legítima y verdadera.

Cumpliendo un mandato, hoy es el segundo día que publicamos lo que vá á la cabeza de nuestra sección editorial; y para que nuestros lectores puedan apreciar como deben hacerlo este hecho, creemos que debemos dar á conocer las líneas que «El Siglo Futuro» y «La Fé» publican en los números que ayer recibimos, también ocupando este lugar preferente.

«El Siglo Futuro» dice: «La Fé» intenta hacer de rey Sobrino en el campo de Agramante: que quieren representar los autores de la fusión de la derecha, enjundrada para hacer frente con ella á la fusión de la izquierda, que, al parecer, trae inquieto y desasosgado al Sr. Cánovas.

«Mejor le fuera á «La Fé», en lugar de poner paces que nadie le pide, poner en noticia de sus lectores, á quienes tiene á oscuras, que, habiendo resultado inútiles las advertencias, mas amistosas que severas, que en diferentes ocasiones ha recibido, y vista la insistencia con que trata de entorpecer la marcha del tradicionalismo, HA DEJADO DE SER EL PERIÓDICO «LA FÉ» INTERPRETE DE LA POLÍTICA TRADICIONALISTA.»

«La Fé», por su parte, publica lo siguiente:

«Hemos recibido por el correo una carta, cuyo párrafo principal dice así:

«Declaro que el periódico «La Fé» ha dejado de ser intérprete de la política tradicionalista, de la cual soy el único representante y jefe.»

En un mismo día publican ambos periódicos lo que nosotros publicamos ayer, y repetimos hoy.

En esta cuestión, que con tanta pena lamentamos, los periódicos católicos que han aplaudido la unión que ha motivado estos resultados, son de Madrid, «La Fé» y «El Fenix», del cual, con ser el que con mas calor defiende la referida unión, no se ocupa la persona que dirige la carta á «La Fé», y esto es fuertemente significativo; y en provincias, como ya lo saben nuestros lectores, «El Almogávar», de esta capital. En contra de la proyectada unión están «El Siglo Futuro», «El Correo Catalán», «El Bot-Bot» y LA UNION CATÓLICA. Después de la determinación tomada por el único representante y jefe del partido tradicionalista, tan explícitamente manifestada, y después de haber leído la carta del ilustrísimo señor Obispo de Oñate, que con tanta precisión ha colocado el asunto en su verdadero terreno, ¿se dudará todavía de lo que á cada uno toca hacer? ¿Se pondrá en tela de juicio el derecho que tiene el jefe del partido tradicionalista para exigir obediencia á sus mandatos? ¿Podrá aun algún buen tradicionalista sostener seriamente que lo es bueno, y continuar, sin embargo, sosteniéndose en rebelión hipócrita ó franca, buscando y rebuscando razonamientos más ó menos sutiles, mas ó menos ingeniosos para sostener lo insostenible?

Hoy no es ya día de discusiones: es día de obedecer ó rebelarse de una manera clara y terminante; quien podía hablar ha hablado; ú obedecerle dando una muestra de verdadero tradicionalismo, ó ir á dar fuerza al Sr. Pidal y Mon en sus planes de disolución del partido genuinamente católico, no hay disyuntiva. Nosotros, con cuánta alegría abrazaremos á nuestros fieles amigos de siempre, compañeros nuestros en las privaciones, en los destierrros y en las prisiones, engañados por el cántico de esa sirena que con tanta maestría ha logrado seducirlos!...

Dios los traiga pronto á nuestros brazos, como se lo rogamos constantemente, puesto que su puesto está entre los que sostienen con entera verdad el principio de autoridad.

Correspondencia extranjera.

Paris 1.º de Febrero de 1881.

Sr. Director de LA UNION CATÓLICA.

Tan poderosa como pareceza la tiranía republicana, que oprime la Francia, esta nación no quiere perecer. Ella sufre y se indigna, esperando la hora marcada por la Providencia para rescatarla del yugo de hoy. La Francia no puede admitir que sus destinos sean fijados para siempre en los conciliabulos de un extranjero, como Gambetta, rodeado de una bandera de hombres, agitadores de oficio; como tampoco puede sufrir la alitva Francia, que su política se dé á conocer al mundo en reuniones y en banquetes con los viajantes de comercio.

Este régimen no será duradero. Los republicanos comprenden bien y sienten el vacío que se abre á su alrededor; y en vez de procurar atraerse clases sociales más influyentes é ilustradas, todos sus esfuerzos se dirigen á tener las simpatías de las personas apasionadas, mediante la concesión ó otorgamiento de servicios por parte de los gobernantes, aunque sea con perjuicio de las leyes vigentes y de la salud pública.

Mr. Gambetta desea, que las elecciones generales para diputados tengan lugar en el presente año, á no sobrevenir algún obstáculo. A este fin, quiere que se modifique el actual ministerio, bastante quebrantado ante la opinión sensata del país. Gambetta despidió fácilmente á los ministros y licencia los ministerios, cuando unos y otros han realizado la parte del programa á cada uno de ellos asignado. Así es que tan pronto como están desacreditados ante la opinión, los deja; pero quedan subsistentes las cosas por ellos realizadas, sin que la responsabilidad pesa directamente sobre Gambetta, que luego, al ocupar el poder sobre tantas ruinas, se querrá mostrar como el iris, sin haber cargado con las odiosidades de todo lo que se ha hecho.

Los Ferry, los Constans, los Barlemy Saint-Hilaire, los de Marcère, los Lepère, en una palabra, todos los ministros que Gambetta emplea para la misión que les confia, son medianías adocenadas que jamás pensaron en salir de la humilde esfera, en que vivían; hasta que Gambetta les ofreció un ministerio.

De esta manera se realiza lo que quiere sin comprometerse él.

Hoy medita ya la formación de un ministerio que hará las elecciones, asunto que no quiere confiar á los actuales ministros, por temor de levantar contra sí una coalición nacional, recordando al país los actos por ellos realizados. Como por otra parte, Gambetta aspira á atraerse á los elementos avanzados, formará un gabinete con Brisson, Leon Renault, Challemel-Lacour, que son devotos de los intransigentes. Y para tener contentos á los conservadores, partidarios de una república á lo Thiers, dará entrada á Freycinet, que pasa por templado.

Un ministerio, en tales condiciones formado, permitirá engañar á los intransigentes, que verán á Brisson, á Renault y Challemel-Lacour en el gabinete; y á la vez se podrá también engañar á los conservadores, que confían en la personalidad de Freycinet.

Así Gambetta logrará otras Cámaras devotas suyas.

Sus trabajos no se limitan y reducen á esto; sino que halaga los malos instintos de las clases, que en las elecciones pueden ayudarle y servirle.

Hace pocos días, los vendedores de vinos obsequiaron á Gambetta con un gran banquete, y aprovechó este momento para decirles en un discurso, que las leyes de 1849 y de 1850, hechas contra los vendedores de vinos aguados ó falsificados, eran una cosa ominosa para el gremio de taberneros, y que tales leyes debían abolirse.

Esto que oyeron los vendedores de vinos y licoreros, rompieron en aplausos, que luego serán convertidos en votos en toda la Francia, cuando se celebren las elecciones de diputados; pues todos ellos harán esfuerzos, para lograr el triunfo de la gente de Gambetta; porque tendrán la seguridad de ver abolidas las leyes, que hoy castigan severamente á los falsificadores de los vinos y de los licoreros.

Es decir, que los republicanos de Gambetta, con tal de atraerse á todos los taberneros, consentirán que se envenene á todos los franceses.

¿He aquí lo que es la república! ¿Puede inspirar respeto un semejante orden de cosas?

Suyo afectísimo, F. R.

CERTAMEN DE LA ACADEMIA ESPAÑOLA en honor de Calderon.

La Gaceta publica el programa del certamen nacional con que la Academia Española ha resuelto celebrar la fama imperecedera del príncipe de los poetas dramáticos en el segundo centenario de su muerte.

Al efecto tiene acordado adjudicar en sesión pública y solemne un premio consistente en una medalla de oro de mas de cien gramos, con la efigie del ilustre vate y el emblema de la Academia, al autor de la mejor composición poética en honor y alabanza de Calderon, escrita en lengua castellana, en versos endecasílabos solos ó alternando con heptasílabos y que no conste de menos de cien versos ni mas de 350, entregándose además 500 ejemplares de la edición de 1.500 que la corporación ha de costear, quedando además el autor premiado propietario de la obra, que podrá reimprimir como y cuando guste.

Las obras que opan al premio deberán quedar entregadas en la secretaría de la Academia antes de las doce de la noche del 30 de Abril próximo en la forma y modo establecidos para los actos de este género.

Los certámenes en el extranjero se efectuarán ante un jurado compuesto de tres literatos de nota y autoridad, presidido por el representante de España en las respectivas capitales, debiendo celebrarse en Berlin, Stokolmo, Paris, Atenas, El Haya, Londres, Roma, Viena, Lisboa y San Petersburgo.

El programa para los certámenes extranjeros señala como forma de la obra, una composición en verso lírica ó narrativa, quedando al arbitrio del autor su extensión y metro, no separándose del tema «La glorificación de Calderon».

Los premios serán iguales al designado para el concurso nacional, y ni en este ni en los del extranjero habrá acésit.

DOÑA BALDOMERA.

No ha dejado todavía de ocupar á los tribunales la célebre causa de doña Baldomera.

Tiempo hacia que no se hablaba de este asunto, por mas que el nombre de esta persona ocupa un puesto entre las celebridades madrileñas. Pero hoy surgirá de nuevo la cuestión: se discutirá

otra vez á doña Baldomera y su casa de imposiciones: la voz de los imponentes, que están esperando todavía las ganancias ofrecidas, se volverá á oír mezclada con lamentos é imprecaciones; se hablará de la justicia de la tierra y del cielo, y entre aprobaciones de unos y censuras de otros, se perderá la memoria de la cuestión, mientras que doña Baldomera será puesta en libertad.

Porque este es el suceso grande del día. ¿Cómo? preguntarán los lectores. Muy sencillo. Mediante una sentencia absolutoria del Tribunal Supremo de justicia.

Nadie ignora que seguida causa criminal á doña Baldomera Larra en el juzgado de la Latina, de esta corte, fué condenada por el delito de alzamiento de bienes, hecho en perjuicio de acreedores, y por persona no comerciante, á la pena de «seis años y un día de prisión mayor», al pago de dos terceras partes de costas y al «abono de los créditos» contra ella existentes, al mismo tiempo que se absolvía libremente á su secretario D. Saturnino Iziegas.

La Audiencia de Madrid conformándose en cierta manera con la calificación de los hechos, no solo consideró á doña Baldomera autora del delito que se perseguía y le impuso la pena de «seis años» de presidio correccional, sino que considerando á D. Saturnino Iziegas cómplice del mismo delito, le juzgó merecedor de seis meses de la misma pena.

Notificada esta sentencia á los procesados, prepararon é interpusieron uno y otro recurso de casación por infracción de ley ante el Supremo. Doña Baldomera, sin embargo, al poco tiempo desistió del recurso entablado, con lo que quedó firme por dicho desistimiento la sentencia que le condenaba á seis años de presidio correccional. Se conformaba con su suerte.

No así D. Saturnino Iziegas que siguió el recurso. Celebraba hace pocos días la vista del mismo, sostuvo la defensa del recurrente la doctrina de que los actos realizados por doña Baldomera Larra no constituían delito alguno.

Y de acuerdo con esta doctrina, el Tribunal Supremo, casando la sentencia recurrida, acaba de absolver libremente á D. Saturnino Iziegas, mandando que esta declaración favorezca á doña Baldomera, no obstante haber desistido esta del recurso.

En virtud de esta sentencia, que viene á ser la última palabra de la justicia en el asunto de doña Baldomera, será puesta inmediatamente en libertad.

Si no conocer de la sentencia mas que la parte dispositiva, nos abstendremos, en tanto no se publique oficialmente aquella en su integridad, de toda indicación ó comentario acerca de la misma, por mas que reconozcamos desde luego que la jurisprudencia que por la misma viene á sentarse merece detenido examen.

(El Imparcial)

Seccion de noticias.

Ha sido elegido Vicario general de la Diócesis de Segorbe, el Dr. D. Ramon Munner, Prounsil de reverendo cura párroco de la parroquia del Carmen de Barcelona.

Esta noche, según ya indicamos, celebrará la sociedad titulada «La Enciclopedia» la funcion inaugural en el teatro de Apolo y en honor del ilustre poeta D. Adelardo Lopez de Ayala.

Los productos de esta funcion se destinarán al socorro de los pobres.

Hoy espira el plazo concedido, para la presentación de solicitudes á los aspirantes por oposición á la cátedra de Dibujo lineal é industrial de la escuela de Artes y Oficios agregada al Instituto de 2.ª enseñanza de esta provincia.

Para que las familias de las alumnas y alumnos del Conservatorio de música de esta capital, puedan enterarse del comportamiento académico de los mismos durante el corriente curso, estarán de manifiesto en la secretaría de dicha escuela, sito en la plaza de San Esteban, los partes de los respectivos profesores transcritos por el Sr. Director técnico, hallándose ya presentados los correspondientes al primer trimestre del actual año escolar.

El ministro de la Gobernación dirigirá en breve una circular á los gobernadores civiles de las provincias, encargándoles la mayor vigilancia para que se cumplan las prescripciones de la ley de caza durante la veda.

Con motivo de la inundación se ha suspendido en Sevilla el acto del sorteo para el reemplazo del ejército, que debía verificarse el domingo.

Las varias delunciones que han ocurrido en

Córdoba con síntomas parecidos y cual á mas alarmantes, han hecho pensar en la existencia de la trichina, y, en efecto, hecha el domingo la autopsia de un molinero que habia muerto en el hospital, se vió claramente la presencia de aquella en cantidad extraordinaria. Habia comido el infeliz chorizo de Hinojosa, por lo que el juzgado de este partido entiende en el asunto.

He aquí las consecuencias de la falta de celo de la autoridad.

Ha sido sorprendida en Barcelona una casa de juego, siendo conducidos á la cárcel 74 jugadores.

Ayer mañana habia decreído mucho el río Júcar, pues á las siete estaba ya en su cauce.

Las Misas celebradas en la iglesia de San Salvador por el eterno descanso del alma de nuestro malogrado amigo el consecuente tradicionalista y zuavo pontificio D. Vicente Genovés, han concurrido muchos fieles amigos del finado.

«Traviata», la popularísima ópera en cuatro actos del maestro Verdi, se ha cantado en el teatro Principal las noches del jueves y viernes, ante numerosa concurrencia.

La interpretación de esta partitura, si bien no ha sido esmeradísima, ha satisfecho bastante al público.

Distínguense la Sra. Fidi y los Stes. Benfratelli y Puló, en sus respectivos papeles de «Violetta», «Alfredo» y «Germont». Con respecto al primero de dichos señores, á quien no habíamos oido mas que el «Rigoletto», diremos, que tiene como ya anunciamos, preciosa voz; pero que carece de escuela, lo cual hace que al emitir aquella no lozca lo que debiera dadas sus facultades. También fuera de desear que este artista modificara mas sus maneras, que no son del mejor efecto, y escitan la hilaridad del público, si bien á fuer de imparciales hemos de consignar que las ha corregid bastante desde su debut.

La orquesta, dirigida por nuestro paisano el maestro Vidal, bastante acertada.

Los coros, menos que regulares.

«La mis en escene, casi mal.»

Anteanoche fué encerrado en el Asilo un individuo que se hallaba en la plaza de Cajeros en completo estado de embriaguez.

Un amigo nuestro, residente en el vecino pueblo de Alcañés, nos participa que en pocos días se han estraviado tres cartas que sabe le han dirigido desde esta capital.

Recomendamos al señor administrador de correos, la anterior noticia.

En la plaza de San Agustín se promovió anteayer un fuerte escándalo, por cuyo motivo tuvieron que interceder los municipales.

La prensa y las cartas que trae el correo de provincias están llenas de descripciones de los destrozos causados por las tormentas Sevilla, sobre todo, presenta un cuadro desconsolador y ha sido preciso establecer allí un servicio permanente de lanchas y carros, dotados con suficiente personal de hombres. El Arzobispo ha mandado que en todas las iglesias se hagan rogativas públicas por espacio de nueve días para implorar á la Divina Providencia que cesen las lluvias.

Mañana llegará á esta ciudad, el célebre manifiesta portugués, Sr. Alves da Silva, cuya rara habilidad constatare según los periódicos de Madrid y de Barcelona, una maravilla digna de admiración.

Creemos que el martes próximo se dará á conocer del público valenciano en el teatro de la Princesa el Sr. Alves da Silva, á quien deseamos oír para juzgarle.

Leemos en los periódicos de Madrid, que ha sido retirada la denuncia que sobre La Fé pesaba, por haber copiado la carta de Paris que publicó El Almogávar.

También este colega ha sido absuelto por sentencia del tribunal de esta Audiencia, según leemos en los periódicos liberales de esta capital.

El Mercantil Valenciano dice: «Tenemos la satisfacción de anunciar á nuestros lectores que el tribunal de imprenta de esta Audiencia ha absuelto en sentencia pronunciada ayer mañana á nuestro colega local El Almogávar.»

Nosotros hacemos nuestras las penas y las alegrías de nuestros compañeros en la prensa, y en este sentido inútil es decir cuánta es la satisfacción que sentimos por el resultado que ha tenido la denuncia formulada contra nuestro apreciable colega.

El Mensajero, despues de insertar íntegra la sentencia, añade: «Nos alegramos del fallo absolutorio del tribunal, y enviamos nuestra enhorabuena al referido colega.»

El Comercio dice:

una de ellas cayese enferma y he podido ganar á la otra. Comprendiendo Fournier la solidez de ese argumento, «sois libre, aprovecháos de la libertad.» —Teneis razón, adios, dijo. Guignol habia cuidado en no soltar las pistolas, pues eran demasiado preciosas para él, así que, dejó que la Señora de L'Etang y Fournier salieran del aposento, encerrando en el mismo al carcelero hecho á su vez cautivo. Ya en la calle, Fournier saludó con la mano á su compañero de infortunio, alejándose á pasos precipitados: la Señora de L'Etang miraba fijamente al muchacho. —Sois amigo de Canta-lilas, lo sé, dijo. —Señora... —La mujer que me guardaba, me ha dado pormenores. Vinisteis aquí para libertarla y á segunda os reconocí; me habia «ella» hablado tanto y con tanta frecuencia de vos Canta-lilas es hija mia, la habeis amado y protegido: sois, pues, mi hijo. A ser la noche menos sombría, viera la gran Señora apuntar las lágrimas en este hijo del pueblo. —Vamos! exclamó alegremente: se trata de ir á Paris lo mas pronto posible. Orientémosnos ante todo. Eh! Eh! no me engaño; estamos en Saint-Cloud. Oh! entonces es evidente; no podéis ir á pie, mas el Sena os proporcionará un vehiculo. El negocio se arregló en cinco minutos,

de su mas encarnizada enemiga, y esta miserable mujer no vacilaria un momento en dejarla morir. —Teneis razón, Caballero. He visto lo bastante para comprender lo que ignora, advinando lo demás: voy á mandar al hospital por una parihuela y dos enfermeros... —Una parihuela! dos enfermeros! Nunca, yo la llevaré en mis brazos. —Pero Caballero... —Ah! perded cuidado, que no le haré el menor mal! Qué mejor protector para ella que yo, y en qué almohada descansaria mejor que en mi pecho? Además os tendré á mi lado. —Voy entonces á renovar la curacion. Mientras que el médico quitaba los lienzos cubiertos de sangre, sustituyéndolos con otros, volvió Fabiana de su desvanecimiento, arrojando un débil grito. —Ah! Dios mío! le haceis mal; murmuró el padre, á quien ese doloroso grito conmoviera hasta el fondo desus entrañas. —Por el contrario, es buena señal. —Buena señal? —Sí; ella sufre, luego vive. Palabra, ¡ah! tan cruelmente profunda, como constantemente cierta. —Ahora, repuso el médico, tomadla cuidadosamente en vuestros brazos, y prestad atención al menor movimiento que pudierais hacer. El Caballero de L'Etang levantó nuevamen-

lo con el facultativo, abismóse nuevamente en su desgarradora contemplación. Su hija, su Fabiana iba á morir: hé aquí en lo que debía fijarse. Toda la esperanza de su vida se aniquilaba bruscamente; ella iba á morir. Así lo dijera el médico que tratara de engañar á los que suponía amigos de la enferma; pero á él, á quien creía extraño ó indiferente, le confesaba la verdad en sus entrañas. Ignoro quién dijo que la esperanza era lo último que del hombre se despendría. De repente, el Conde se negó á admitir la probabilidad de la muerte de su hija. No: era imposible, así que, levantóse súbitamente y corriendo hacia el médico. —Oidme bien, Caballero: dijo. Esa es mi hija, ¿comprendéis? esa es mi hija, ¿teneis hijos? ¿Sí? ¡Oh! entonces alabado sea Dios, podreis comprenderme. Pues bien; yo no quiero que muera. La ciencia no mereceria ese título si no hallase los medios de salvar á una mujer. ¿Qué me pedireis? Os daré cien mil libras, si la curais. No temais que falte á mi palabra. ¿Qué son para mí cien mil libras? Nada; y aunque fuese mucho que me importa, tratándose de salvar á la hija de mi corazón? Por lo demás, yo no quiero que permanezca aquí; habria medios de trasladarla á otra parte? —Sí. —Entiendo, sin que su estado se agrave. —Es posible. —Entonces, pronto, decidme lo que debo hacer. Se halla en esta casa bajo la custodia

Guignol llamó sencillamente á la cabina de un marinero, ofreciéndole un luís por llevarlos á Paris, lo cual en aquella época era una cantidad fabulosa; el marinero desató su barca de pescar y vogó con fuerza hacia el punto indicado. ¡La Señora de L'Etang se hallaba libre! libre en fin, despues de muchos años de padecimientos: en cuanto á Guignol, repetía las palabras de la Condesa: «Canta-lilas es hija mia, la habeis amado y protegido: sois, pues, mi hijo.» Y pensaba en la joven á quien apasionadamente amara, inundando nuevamente las lágrimas su rostro.

Una noticia de las que entran pocas en libra. El Almaguero, ha sido absuelto en su última...

El número 81 de «La Crónica Médica», revista quincenal de Medicina y Cirujía prácticas que publica en esta ciudad...

Ha sido promovido a presidente de Sala de Audiencia de Burgos nuestro compatriota don Sabater y Noverges, magistrado de la misma.

Leemos en un periódico de Madrid: «Se va acentuando el movimiento en favor de la Sociedad española de salvamento de naufragos, que contribuye a la obra tan humanitaria de esta nación...

Definitivamente es cosa resuelta que el conde que dará en esta ciudad el eminente pianista Rubinstein, que tanto entusiasmo ha despertado en la corte...

La breve recibirán dichos señores un magnífico gran cola de concierto de la fábrica Erard, que, pedido expresamente para que dicho conde no desmerezca en nada de lo que debe ser...

Desde hoy volverán a correr las aguas por caudal real del Júcar, en la que se están haciendo trabajos de reparación y munda, pero solo en la Antella hasta la presa llamada de «Campana», término de Silla...

Se han transmitido según noticias, las órdenes de S. M. a Tortosa sin guarnición, suprimiendo el cuartel militar, las oficinas de la administración de este ramo, el hospital, en lo que concierne a la sanidad, etc., etc.

Esta son ya cuatro las promotorías vacantes hoy en el distrito de esta Audiencia, las de San Mateo, Torrente y Carlet.

Desde el día 6 hasta el 26 la nieve ha costado al pueblo de Paris 2.800.000 francos. Y todavía continúa nevando. Los días 10, 11 y 12 del actual se cobrará el segundo trimestre de la contribución territorial en Bétera.

En Paiporta se llevará a efecto la cobranza los días 11 y 12. Indudablemente el invierno de 1880 a 1881 se ha propuesto dejar en Europa recuerdos bien tristes de su existencia. Por todas partes inundaciones, tormentas, grandes nevadas, y como consecuencia inevitable, desastres sin cuento.

No hace muchos días la ciudad de Londres pagaba también su tributo al que podríamos llamar «invierno terrible». La nieve comenzó a caer con tal abundancia desde las primeras horas de la mañana...

Inútil es añadir que las pérdidas han sido inmensas así en la población como en los buques anclados en el río. La tormenta se extendió por toda Inglaterra y el país de Gales, desencadenándose con violencia inusitada en los condados de Berk, Warwick, Cumberland y Devon.

El día 22 continuaba el frío con gran intensidad; el Támesis se había helado en Windsor, en Twickenham y en muchos otros puntos, y la nevada volvía a ser general. En los alrededores de Londres aparecieron diez y nueve personas muertas de frío, y en el puerto de Liverpool hubo que suspender la navegación a causa de los hielos, que tenían como aprisionados a los buques.

El día 23 continuaba el frío con gran intensidad; el Támesis se había helado en Windsor, en Twickenham y en muchos otros puntos, y la nevada volvía a ser general. En los alrededores de Londres aparecieron diez y nueve personas muertas de frío...

El día 24 continuaba el frío con gran intensidad; el Támesis se había helado en Windsor, en Twickenham y en muchos otros puntos, y la nevada volvía a ser general. En los alrededores de Londres aparecieron diez y nueve personas muertas de frío...

El día 25 continuaba el frío con gran intensidad; el Támesis se había helado en Windsor, en Twickenham y en muchos otros puntos, y la nevada volvía a ser general. En los alrededores de Londres aparecieron diez y nueve personas muertas de frío...

El día 26 continuaba el frío con gran intensidad; el Támesis se había helado en Windsor, en Twickenham y en muchos otros puntos, y la nevada volvía a ser general. En los alrededores de Londres aparecieron diez y nueve personas muertas de frío...

de la matrícula de los alumnos y alumnas de esta escuela, hasta el 13 del actual, a tenor de lo dispuesto en el art. 56 del Reglamento interior. Los que dejen de cumplir con dicho requisito serán dados de baja en las clases respectivas.

El Iris.—La junta directiva de esta sociedad ha acordado para evitar abusos, que los señores socios pongan su firma en la contraseña que sirve de entrada para los bailes de máscaras y además ha dictado otras disposiciones de las que podrán enterarse los señores socios, por el anuncio fijado en la casa social en el sitio de costumbre.—Valencia 4 Febrero 1881.—El secretario, José María Alfonso.

Alcaldía Constitucional de Valencia.—Quintas.—Ignorándose el paradero de los mozos del actual recense, correspondientes a los distritos de la capital que a continuación se expresarán, se cita y requiere para que comparezcan a estas Casas Consistoriales, a espasar lo que les convenga en el acto de la declaración de soldados que tendrá lugar en los días siguientes.

Para el distrito del Mercado, día 6 Febrero. Mozos que se citan: Ramon Blasco Larrea, Miguel Angel Esposito. Distrito de San Vicente, días 7 y 8 Febrero. Mozos que se citan: Jaime Llopió Contell, Martín Llanos Alguerra, Luciano de Santa María, José Espinós Pons, Pedro Calomarde Miralles.

Distrito de Mar, día 9 Febrero. Mozos que se citan: Mariano Beitia Forá, Quezremon Alabau Ramon. Distrito de Serranos, días 10 y 11 Febrero. Mozos que se citan: Carlos Beltran Ibañez. Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.—Valencia 3 Febrero 1881.—El alcalde, Vicente Pueyo y Ariño.

BOLETIN COMERCIAL. COTIZACIÓN DEL COLEGIO DE CORREDORES DE LA PLAZA DE VALENCIA, hoy día de la fecha. Londres, 90 días fecha, 48.40 a 48.45. París, 8 días vista, 5.06 a 5.065. Marsella, 8 días vista, 5.06 a 5.065.

BOLSA DE MADRID. Cotización oficial del día 3 de Febrero. Fondos Públicos. Ultimos Precios. Movimiento. 3 por 100 interior... 22.95 15. fin de mes... 23.10. fin próximo... 00.00.

Movimiento del puerto. Buques entrados y salidos el día 4 de Febrero de 1881. Entrados. Vapor inglés Zena, de 66 t.; c. Priest, de Palermo, de tránsito.

Correo de Madrid. Correspondencia particular. Madrid 3 de Febrero de 1881. Sr. Director de LA UNION CATÓLICA. Muy señor mío y amigo: Después de unos días de silencio a que me he visto obligado por el mal estado de mi salud...

Sea como quiera, es lo cierto que si el señor Cánovas logra conjurar la tormenta que amenaza derribarle del poder, no por eso logrará consolidar su situación para mucho tiempo, y la crisis se presentará nuevamente en un plazo no muy lejano, pues no puede suceder otra cosa, dada la situación de los elementos de la mayoría de las Cámaras y la actitud de los demás partidos.

El plazo fatal vendrá, y habrá de resolverse la crisis que, en rigor no es una crisis ministerial, sino una verdadera crisis política. Entonces quizá la solución sea más difícil. Verdad es que, con corta diferencia, al país viene a importarle lo mismo pagar las contribuciones y vivir con el bolsillo y el alma en un hilo bajo la dominación de los unos o de los otros, pero la fuerza de las cosas, burlándose como siempre de todas las teorías parlamentarias, impone la necesidad de elegir entre dos términos igualmente fatales.

Ciertos liberales que se precian de sensatos proponen un término medio entre Cánovas y Sagasta; esto es, un ministerio formado por la parte más conservadora de la fusión, que es donde principalmente están las espaldas, dejando a los constitucionales de mera escolta.

Ante la posibilidad de que se emplee este recurso, que se atribuye a la inventiva de Cánovas, y con el que podría ganarse algún tiempo, y apaciguar a algunos entorpecidos, los constitucionales empiezan a escamarse y a mascullar amenazas contra los que todavía aparentemente son sus amigos.

De varios periódicos. De «El Imparcial»: «Andan a porfia las manifestaciones de seguridad de los ministeriales, y las esperanzas en mejores días de los fusionistas, si bien ayer andaban menos arrogantes los primeros y más satisfechos los segundos.

En opinión de hombres importantes del partido liberal-conservador, la situación actual ha entrado en un camino de somras que no permite aventurar cálculos sobre el desenlace de esta crisis que a despecho de los ministeriales ha promovido la opinión. Pero tan general es la creencia de que se acerca un cambio político, que alguno de los diputados de la fracción ultramontana, cuya benevolencia para el gobierno es notoria, creía ayer más probable que en los pasados días, una crisis que aleje del poder al partido de que es jefe el señor Cánovas.

Mientras tanto, el partido fusionista se propone no amenguar ni en un ápice el empuje de su oposición en el parlamento sin preocuparse de la solución de este problema político. «A primera hora de la sesión de hoy en el Congreso apoyará el Sr. Ochoando su proposición sobre responsabilidad ministerial del señor marqués de Fuente-Fiel.

Si después de esto quedara tiempo hábil, comenzará la discusión del proyecto sobre autorización para procesar a los empleados públicos. El primer turno en contra de este proyecto le ocupará el Sr. Albarada, y el segundo el señor marqués de Sardoal.

Como la cara del presidente del Consejo de ministros ha llegado a ser el barómetro de la política en estos tiempos de suposiciones y dudas, algunos observaron anoche que el Sr. Cánovas no mostraba el mejor humor en el palco del teatro de la Opera. Algunos comensales del conde de Casa-Sedano observaron que el presidente del Consejo hacia esfuerzos para mostrarse expansivo.

Por último, el Sr. Cánovas del Castillo hizo un ligero resumen de los últimos debates parlamentarios, fijándose principalmente en las declaraciones hechas por la minoría liberal-dinástica y en las votaciones de ambas Cámaras.

Al parecer, los ministros se muestran muy satisfechos del aspecto que ha ofrecido el Consejo de hoy; pero hay más de un ministerial que no las tiene todas consigo, pues suponen con razón que como enterado el rey por sus consejeros de los últimos movimientos de la política, no era cosa de que en el acto se provocara una declaración de asentimiento ó de disgusto.

El hecho sencillo de que terminado el Consejo, el Sr. Cánovas se quedara conferenciando con el rey cerca de una hora, no deja de prestarse á visos de un recelo entre los soliviantados ministeriales. «Por las contestaciones que el señor ministro de Hacienda dá cuando es interpelado acerca de la presentación de los presupuestos, se desprende que el gobierno todavía no ha llegado á un acuerdo sobre los proyectos económicos que desde hace tiempo está preparando el Sr. Cos-Gayon, con objeto de aumentar los ingresos del Tesoro.

Si como ha sucedido otros años, los presupuestos han de discutirse precipitadamente por culpa del gobierno, á fin de que se hallen aprobados en 1.º de Julio, tenemos entendido que las oposiciones están dispuestas á emplear todos los medios reglamentarios para combatir los actos del señor ministro de Hacienda, aun cuando no se legalice la situación económica.

«El «Siglo Futuro» reseñando la sesión del Senado dice: «A todo esto, la mayoría estaba tan disciplinada, ó como si dejáramos tan irritable, que un periódico dice: «Jamás hemos visto más intransigente á la mayoría que en la sesión de ayer. Las interrupciones, las protestas y los murmullos menudearon en tal grado, que se hacía imposible para un orador de oposición pronunciar cuatro palabras seguidas sobre algún punto de verdadera importancia.»

Así es que cuando el Sr. Linares Rivas rectificando decía que el gobierno actual había mistificado las elecciones, y á renglón seguido preguntaba: ¿creéis que nosotros pedimos el poder para hacer unas elecciones tan malas como las vuestras? «Si, si, respondieron á coro los diputados de la mayoría. «Pues entonces declarais que nosotros teníamos propósito de hacer unas elecciones «tan malas» como las vuestras, añadía el Sr. Linares Rivas.

Dejando establecido entre unos y otros que todos los gobiernos liberales son iguales. Este mismo vino á confirmar allí un joven diputado ministerial que dijeron ser el marqués de Viana, y que entre los murmullos de las tribunas se propuso sostener con formalidad, y hacerlo creer y todo, que él estaba allí sin la voluntad del gobierno.

Entre las interrupciones, púsose oír esta: «¿Cree V. que no hemos caído de un nido? A lo cual el presidente campaneaba apellidando orden, y el novel orador se crecía y se adornaba con plumas ajenas, diciendo: «Déjeles el señor presidente interrumpirme, que ya me aplaudirán si digo algún disparate. La mayoría aplaudió.»

«El Pabellón» pone en verso el discurso del señor marqués de esta manera: «El marqués de Viana alza su frente: no le dá la gana á nadie de escuchar, y despedido vuelve á sentar; amenaza decir un disparate; y se rompen las manos aplaudiendo los tirios y troyanos. Muy bien, señor Viana, podéis disparar cuanto os dé gana, que por ese camino ireis, lo juro, ruidosamente al «inmortal seguro». No irá, porque ha nacido muy tarde. Para cuando el señor marqués esté sazonado para ser ministro, ya no habrá conservadores.

Telegramas. Viena 2.—Los despachos de Atenas anuncian que continúa el movimiento de tropas griegas con dirección á la frontera de Turquía. El ejército otomano ha recibido á la vez considerables refuerzos. París 1.º.—El director de contabilidad del ministerio de la Guerra declaró que ignoraba por completo los hechos imputados al general Cisssey y que no había conocido á la señora de Kaula. París 2.—Nuevas inundaciones en diferentes puntos de Francia. Varios rios se han desbordado. Las pérdidas son de bastante consideración. Se habla de algunas desgracias personales. En la próxima reunión de la comisión de puentes se vá á tratar seriamente de la mejora del de Bayona. Los insurrectos de Transwal han pedido el reconocimiento de su independencia á algunos Estados de Europa.

Ultima hora. A la hora de entraren máquina nuestro periódico, no se ha recibido ningun despacho de nuestro servicio particular. IMPRENTA DE MANUEL ALUFRE, Quedo, 17.

# HUESPEDES.

En la acreditada casa de doña Patrocinio Guijarro, se admiten por precio muy módico, dando abundantes, sanos y variados alimentos.

Hay habitaciones muy cómodas y ventiladas, con esmerada asistencia y limpieza.

Dirijirse á la calle de Alcalá, número 17, triplicado, piso 4.º, Madrid. (Casa del Consulado.)

LIBRERIA DE JOSÉ MARTÍ CASANOVA. CALLE DE ZARAGOZA, N.º 15.

## CALENDARIOS AMERICANOS para 1881.

Escogidos, de entre los muchos que se publican, los más merales en su texto y figuras. Precios, desde 2 reales.

### ALMANAQUE SANTORAL

Católico Español, para el año 1881, en forma de los americanos, con grande dación al cronograma. Cada hoja lleva una buena estampa con su imagen del Santo del día y al dorso la biografía. Precio, 42 reales.

### CALENDARIO DE BOLSILLO para 1881.

El más completo y más diminuto de los pequeños; con tarifas de Ferro-carriles.—Correos.—Telegrafos.—Timbres de jiro.—Sistema métrico.—Reducción de Monedas á céntimos de peseta. Ferias, etc. Precios: 6 céntimos de peseta.—El ciento, 3 pesetas 50 cémos.

### CALENDARIO AGENDA para 1881.

Encuadernado con lujo. Contiene todas las noticias del Bolsillo con más. Máximas y pensamientos y un Libro de memorias con todas las fechas del año.—Precio, 38 céntimos de peseta.

### ALMANAQUE DE LOS AMIGOS DEL PAPA.

La edición para el año 1881 es mejor y más completa que las de años anteriores.

LIBRERIA DE MARTÍ.—No se vende en días festivos.

## SINIENTE DE GUSANOS DE SEDA.

La que mejores resultados ha dado años anteriores en la Ribera del Júcar y otros puntos de esta provincia, es la procedente de las altas montañas de Cataluña; y conocido de ello, ofreció á los señores cosecheros sinmente legítima de dicha procedencia, elaborada según el sistema Pasteur. De la calidad de ella y de su resultado son suficiente garantía los pedidos que se han hecho en Cataluña como en otros puntos.

El que no la haya usado hagalo en este año y quedará convencido de los resultados que se obtienen, que unidos á su módico precio, es la mejor alabanza que de ella se puede hacer.

Se halla de venta en Gárcija en casa de D. Carlos Gomis, calle de las Monjas, al precio de 19 p céntimos la onza.

## TOPICO de MILAN



THIAM, TO ENTHINO  
Aprobado por los señores médicos de las academias de medicina.  
CURACION rápida sin peligro, sin causar dolores, de los reumatismos, neuralgias, migrañas, tics dolorosos, dolores y supuración de las orejas, oftalmías, amigdalitis, congestiones, obstrucciones, tumores blancos, dolores de cabeza y de los riñones, del hígado, del estómago y del bazo, los reboles, fluxiones del pecho, pleuresias, escrófulas, glándulas, etc.  
Superior á todos los Veligatorios, Papeles-Sinapismos y Tapsia y que no irrita, como estos últimos, por su acción moderada sobre el sistema nervioso y las vías urinarias.  
PARIS, A. GELIN, Farmacéutico, Depósito Central, 31, rue de Valenciennes, París.

## BÁLMEOS

### CURSO DE FILOSOFIA

Elemental por D. Jaime Balmes Presbítero.—Lógica.—Metafísica.—Ética.—Historia de la Filosofía.  
Nueva edición corregida con esmero. Consta de un grueso tomo encuadernado en buena piel y dorados; se vende á 16 REALES en Valencia, Librería de José Martí, calle de Zaragoza, 15.  
La anterior edición, llamada económica, de esta misma obra, cuesta en esta 42 reales en varias librerías de España.

## BRONQUITIS RESFRIADOS CATARROS

La eficacia de la CREOSOTA de GUYAT, del D. FOURNIER, en la cura de las Afecciones pulmonares, de Bronquitis, de Resfriados y de Catarros, es un hecho establecido solidamente de aquí en adelante por curaciones numerosas. Los trabajos de los Médicos más autorizados, permiten afirmar que posee contra estas terribles enfermedades, el mismo poder que la quina contra la Fiebre.  
ÚNICOS PRODUCTOS RECOMENDADOS EN LA EXPOSICION UNIVERSAL DE PARIS EN 1878  
CAPSULAS CREOSOTIZADAS del D. FOURNIER  
Vosotros todos que padecéis del pecho, mirad las Capsulas del D. Fournier. Este producto es igualmente presentado bajo la forma de Vino creosotizado y Aceite creosotizado. Depósito en PARIS, 5, RUE CHAUVEAU-LAGARDE.  
La Agencia Franco-Hispano-Portuguesa, Sordo, 31, MADRID, sirve los pedidos.

Depósito en Valencia Sr. José García.

## HISTORIA DE LOS HETERODOXOS ESPAÑOLES

por el doctor D. MARCELINO MENEDEZ PELAYO  
Tomo segundo.  
En rústica 40 reales; en tela 44 reales en Madrid y 46 en provincias; esta entera 46 y 48; chagrin y tela 48 y 50 respectivamente.  
Véndese en las librerías de los Sres. D. José Martí, Sucesores de Bada y Aguilar (D. Pascual y D. Francisco).  
Los pedidos á D. V. Sancho Tello, Gravina, 20, Madrid.

## VINO DE COCA DEL PERU DE FIEVET

FEBRIFUGO Y DIGESTIVO  
Tráese por extracción de saliente ácido, especialmente eficaz en las Afecciones de la Laringe, la Afta digestiva, la Fiebre intermitente, la Katarraxion sin el primer período y las enfermedades de la infancia. Véase el prospecto en casa consiguiente, 25 REALES.  
D. POSITO GENERAL:  
Farmacia LEBEAULT, Fievet, Sucor, 53, rue Réaumur, PARIS.  
Depósito: AGENCIA FRANCO-HISPANO-PORTUGUESA, Sordo, 31, Madrid.  
En Valencia, farmacia de Sr. José García.



## FUMADORES.

FIJARSE BIEN EN LA MARCA DEL VERDADERO PAPEL HIGIENICO DE EUCALIPTUS PARA FUMAR.

Este papel no necesita de elogios, por cuanto el fumador que le prueba una sola vez notará sus excelentes cualidades. Suaviza y aromatiza notablemente el tabaco, su uso está recomendado por reputados facultativos, especial para los que padecen del pecho. Se vende en casi todos los estancos, tiendas de papelería y especiería. Depósito central, casa del fabricante Santa Teresa, 37, Valencia.

## La Brea Balsamo de Tolu y Sávia de Pino Marítimo

son los medicamentos con mas frecuencia empleados en la medicina moderna, bajo la forma de licor, jarabe, doras ó pastillas, para combatir la tos, resfriados, bronquitis, coqueluche, catarro pulmonar y de la respiración, leucorreas tisis, enfermedades del aparato digestivo, afecciones de la piel etc. Y de hat que al

Licor de Brea con Bálsamo de Tolu y Sávia de Pino de COSTAS.  
constituye un precioso y eficazísimo remedio contra dichas dolencias, inmensamente más útil y ventajoso que cualquiera otro licor preparado con brea solamente. Médicos distinguidos aprecian en mucho este excelente preparado que reúne en sí las virtudes de aquellas tres sustancias. Se diferencia del licor de Guyot por ser más aromático, en razon al bálsamo Tolu que contiene, y algo más amargo por la sávia de pino que consigo lleva.—Frasco 40 reales.  
De venta: En Valencia, botica de Costas, bajo el campanario de Santa Catalina.—Castellón, Fibregat.—Almería, Monllor.—Cádiz, Milla y Comera.—Segorbe, Montesinos.—Jaiva, Fabra.—Teruel, Fortea.—Requena, G. Pedreguer.—Denia.—Lleida, Lacuesta.—P. Pasaual. Y en otras muchas farmacias de España.

## ACEITE DE HOGG

ACEITE NATURAL DE HIGADO DE BACALAO  
De una eficacia cierta, demostrada por una experiencia de más de 25 años, contra las Enfermedades del Pecho, Tisis, Bronquitis, Constipados, Catarros, Tos tenaz, Afecciones escrofulosas, Tumores glandulares, Enfermedades de la Piel, Herpes, Flores blancas, Debilidad general, etc., y para fortalecer á los niños endeble y delicados; es dulce y fácil de tomar.

Se debe desconfiar de los aceites comunes y especialmente de todas las composiciones imaginadas por la especulación para reemplazar el aceite natural su prótoto de hacha, mas eficaz ó mas agradable, ellas no hacen más que irritar y fatigar inútilmente el estómago y á veces son hasta peligrosas.

Para estar cierto de tener el verdadero aceite de hígado de bacalao, natural y puro, deben comprar solamente el ACEITE DE HOGG que se vende en frascos triangulares (su modelo está depositado en Madrid con arreglo á la ley Española).  
Exigir el nombre de HOGG y además la certificación de M. LESUEUR, Jefe de los trabajos químicos de la Facultad de Medicina de París que deberá hallarse sobre la etiqueta de cada frasco triangular. El aceite de Hogg se halla en las principales farmacias.  
Depósitos en las principales Boticas y Droguerías.  
MADRID: La Agencia Franco-Española, 31, calle del Sordo, sirve los pedidos.

# MÁQUINAS DE VAPOR.



PORTÁTILES, SEMI-PORTÁTILES Y FIJAS, APLICABLES Á LA ELEVACION DE AGUAS Y DEMÁS USOS AGRÍCOLAS É INDUSTRIALES

## DE RICHARD GARRETT É HIJOS.

Presentadas en el concurso de máquinas del Skating-Garden, llamaron estas justamente la atención de todos los inteligentes y personas facultativas por su sencillez, construcción, economía en el combustible, pequeño coste en la colocación, y baturara; dando en la prueba oficial los resultados mas satisfactorios. Las máquinas semi-fijas no tienen gasto alguno en su instalación. La casa construye TRILLADORAS, SEMBRADORAS, ESPARCIDORAS DE ABONOS, AZADAS Á CABALLO, MOLINOS y toda clase de máquinas agrícolas. Se vende la que se halló en la Exposición, portátil, de fuerza de seis caballos nominales. Dirijirse á—H. Harcourt-Smith y Compañía, paseo de la Industria, núm. 419, Barcelona, ó á D. Miguel Sala Llobet, Mosen-Femares, 2, Valencia.

## GUANO DEL PERU.

CALIDAD Y PRECIO UNIFICADOS.

CALIDAD.  
Con mas de 9 por 100 de amoníaco y de 25 por 100 de fosfatos.  
Garantizan estas dosis repetidos análisis hechos por los señores Dr. D. José Monserrat, Catedrático de Química.  
Dr. D. Pedro Fuster, Catedrático de Agricultura.  
Dr. D. Francisco Castells, profesor auxiliar de la facultad de Ciencias.

PRECIOS.  
De 30, 000 kilogramos arriba, 125 rs. los 100 kilogramos.  
En partidas menores, 135 rs.  
Al contado, tomando el guano en la balsa.  
Se vende en el Grao, en los almacenes de los que suscriben.  
Trenor y Compañía.

## ESPECIALIDAD DE MÁQUINAS DE VAPOR FIJAS Y LOCOMOVIBLES.

MÁQUINA HORIZONTAL MUY COMODAS Y HORizontales  
locomovible ó sobre patines, de locomovible ó sobre patines.  
Caldera á llama directa de 1 á 20 caballos. Caldera de llama invertida de 3 á 50 caballos.



Medalla Oro Exposición 1878, clase 52. Todas estas máquinas están listas para expedir.  
4 Diplomas de honor del 69 al 76. Envío franco de los prospectos detallados.

## LOS CUENTOS DE LOS ANGELES

verendo Padre Federico Guillermo Faber.  
Precioso libro dedicado á la juventud, é impreso con lujo; se vende á dos reales Valencia. Librería de Martí, calle de Zaragoza, 15.

## LOS ESPLEDORES DE LA FE.

armonía perfecta de la revelación y de la ciencia, de la fe y de la razon, por Fr. Moigno, Director del Cosmos.  
Primera versión castellana por D. Peregrín Casabó y Pagés, intérprete jurado. Consta de tres tomos en 8.º mayor. Se re parte por cuadernos de 96 páginas á medio real.  
Punto de inserción, en Valencia, Librería de D. José Martí, Zaragoza, 15.

## PILDORAS HOLLOWAY.

Esta medicina es mas eficaz que todos los demás remedios para curar los desórdenes del hígado y del estómago, para purificar la sangre y para regularizar la acción del corazón y de los riñones. La debilidad, tanto física como mental, la ginecía de las indigestiones, de la adolescencia ó de los escases de cualquier género, desaparece rápidamente, y el sistema estomacal es fortalecido con el uso de las maravillosas Pildoras Holloway, las cuales restablecen la digestión, perfeccionan las secreciones, fortifican los nervios y restituyen al paciente la salud perdida. De las propiedades curativas de estas Pildoras, que pueden aprovecharse á los niños como los jóvenes de ambos sexos, este medicamento posee la calidad esencial de restituir el género de las enfermedades que de año en año causan indudables muertes prematuras.

## Unguento Holloway.

El Arte Médico no ha producido remedio alguno igual á este maravilloso Unguento, que cura por medio de su influencia refrigerante y balsámica sana las heridas antiguas, las llagas, los tumores, los cánceros y los males de piernas, siendo infaliblemente eficaz para la tisis, la escrófula, y, en fin, para todas las Erupciones de la piel. Los adigidos de tosa, constipados, bronquitis, asma, palpitación del corazón, entorpecimiento del hígado, indigestiones, gota ó reumatismo obtienen un alivio inmediato aplicando á este irritable Unguento, y frotando con él las partes afectadas. Dicho bálsamo posee propiedades simpáticas tan extraordinarias, que desde el momento en que penetra la sangre forma parte de ella y circulando con el fluido vital, espulsa toda partícula morbosa.  
Para asegurar la curación rápida y permanente de las enfermedades, conviene siempre que se tomen las Pildoras al mismo tiempo que se emplea el Unguento.  
Las cajas Pildoras y botes Unguento van acompañados de amplias instrucciones en español relativas al modo de usar los medicamentos.  
Los remedios se venden en cajas y botes por todos los principales boticarios del mundo entero, y por su propietario, el profesor Holloway, en su establecimiento central, 53, Oxford-Street, Londres.  
Vendedores en Valencia: Botica de D. José Andrés Fabiá, frente al caballo de San Martín; D. Ramon Ribes, Mercado, 40; D. José García, Congregación, 27.—Depósito principal, D. Domingo Roncal, plaza de la Constitución, botica.

## PIANOS Y ARMONIUMS.

Depósito de M. Dalfau, Aba in de S. Martín 14.  
Se ha recibido un nuevo y variado surtido de pianos superiores de las renombradas fabricas de Erard, Pleyel y Beud de Paris, Reich de Alemania y Bernaraggi Gassó y Compañía de Barcelona. Verdaderos instrumentos artísticos, que continúan vendiéndose á precios económicos con relación á su reconocimiento mérito, garantidos por 5 años y con certificado de legitimidad.  
Se admiten los usados en cambio si son de buen autor.  
Elegantes accesorios novedad para los pianos.  
Armoniums de todas clases y precios.

## A LOS COSECHEROS

y comerciantes de vino.  
POLVOS AROMÁTICOS Y ANTI ACIDOS DE ARTIGUES.

Estos polvos, resultado de infinitos experimentos, tienen la propiedad de dar al vino un gusto agradable, amargo y de mucho aroma, preservándolo al propio tiempo de la acidez y la quitambien cuando principia á acidarse, ó sea picado. Dichos polvos están exentos de toda sustancia nociva á la salud, no contienen ácido sulfúrico, hoy día tan empleado para la conservación de los vinos.  
Sus buenos resultados los acredita el extraordinario consumo que de estos polvos hacen los cosecheros de esta y otras provincias. Con un paquete, cuyo valor es de 20 rs. hay suficiente para 100 cántaros de vino, ó sean 1000 litros, ó sean ocho cargas. Tomado en cantidad se hace una rebaja.  
Depósito en Jaiva, botica central del autor D. Serafio Artigues.—Valencia: botica de Miter, frente al teatro Principal, D. Vicente González, Maldonado, 48.—Nid les, botica de Girónes.—Barcelona, Carme, 23, botica del Dr. Camabella, Madrid, Perta del Sol, 5, botica de Borrell, Hermanos.

## EL MENTOR DEL VIAJERO Y COMERCIANTE

ANUNCIADOR UNIVERSAL.—MADRID.  
La tirada será de 20,000 ejemplares cada trimestre por los compromisos firmados con casas extranjeras.  
MATERIAS QUE CONTENDRÁ CADA MENTOR: DE MAS DE 10 PÁGINAS, BUEN PAPEL E IMPRESION:  
Itinerario de todos los ferro-carriles.—Servicios marítimos.—Sistema métrico-decimal.—Equivalencia de pesas y monedas extranjeras con las de España.—Tarifas de correos nacional y extranjero.—Establecimientos notables de España.—Calles de Madrid por orden alfabético.—Inscripción es.—Anuncios nacionales y extranjero.

Las tres cuartas partes se reparte gratis en la forma indicada en prospectos y circulares por la Península, Cuba, Puerto-Rico, Filipinas y Extranjero.  
PRECIOS DE LOS ANUNCIOS:  
Una página de 16 centímetros largo por 10 1/2 ancho, al año, 50 céntimos; medio año, 50 pesetas; trimestre, 15 pesetas.—Media página de poco setímetros largo por 10 1/2 ancho, al año, 26 pesetas; medio año, 15 pesetas; trimestre, 8 pesetas.—Un cuadro de página de 4 centímetros largo por 10 1/2 ancho, al año, 15 pesetas; medio año, 8 pesetas; trimestre, 5 pesetas.

## INSCRIPCIONES HASTA CINCO LINEAS.

Se hacen inscripciones de fondos, casas de huéspedes, cafés y demás establecimientos á 6 pesetas al año, de modo que por 2 reales mensuales se indica una casa 60,000 veces al año y 30,000 al trimestre.  
Tanto los anuncios como las inscripciones no se pagan hasta después de publicadas.  
Se reciben anuncios en esta capital, en casa del corresponsal del MENTOR, calle del Puerto, número 6, 2.º, derecha, de 9 á 12 de la mañana.

## Remate.

A voluntad de su dueño, á cargo del corredor D. Carmelo García, habitante calle Salinas, número 21, y en el despacho del notario D. Manuel Atard, plaza de Niles, número 2, se rematará el día 10 de Febrero próximo veniente, á las once de su mañana, el molino situado de Colau, situado en el camino viejo de Godella, compuesto de dos muelas harineras y demás dependencias propias de esta clase de finca. Productos 3 reales diarios y se dará á la una por 2100 reales.  
Si consiente al comprador se admitirán algunos plazos, á voluntad de ambas partes.

Venta.  
Se venden tinajas y depósitos para aceite, un egui, machinas para limpiar granos, una bomba, un carrito de una rueda, una noria de hierro sistema Navarro, botas vino, 10,000 plantas de naranjo sea cebolla de pija agrio.  
Darán razona calle de la Jordana, número 41, almacén de maderas.

Venta.  
Se alquila una cuadra, cuartos bajos y sitio para carruajes.  
Número 41, almacén de maderas.

NUEVA JERINGA para la curación de las infecciones, de chorro continuo.—La única que no necesita nunca reparaciones.  
HYDROCLYSE  
Esquise en el instrumento el número A. FETIÉ.  
Decorados de las facultades, Fabrica: 7, rue de Jouy, Paris.

## BUQUES DE VAPOR

EL TAJO para Liverpool, corriente.  
EL FRANCO para Barcelona, corriente.  
EL ATLANTICO para Liverpool, corriente.  
EL CATALUNYA para Barcelona y Coruña, 7 del corriente, á cargo, pasajeros, ja y vino para Paris.  
Flete, dos chelines por carga ranja.  
Consignatario: D. F. S. Coll, plaza de San Jorge, número 1.

## Venta.

Con el permiso correspondiente de los señores de la Real Casa de la Moneda, se venden en esta capital, en el almacén de la Real Casa de la Moneda, 16 y 18, varias cantidades de monedas en esta capital.

## Almoneda.

Continúa la de la testamentaria del Rey D. Jaime, 4, principal, subastas y prosegua de la casa de la Real Casa de la Moneda, 16 y 18, á las 10 de la tarde, á cargo del Sr. García.

## LA CIVILIZACION CATHOLICA

Revista científica, literaria y política edición española de LA CIVILTÀ CATHOLICA.  
La Civilización Católica, fundada y con esmerada redacción se publica por cuadernos formando un tomo al mes de 200 páginas. Contiene cada número una noticia exacta y esmerada de los artículos mas notables publicados durante el mes en las demás revistas católicas extranjeras, la prensa católica universal, el importe de la suscripción es en España, de 6 pesetas trimestre. A los eclesiásticos se les hace el rebaja del diez por ciento de las suscripciones; haciendo la redacción fuerza para poder beneficiar á los abonados con obras de gran utilidad que orillados los inconvenientes cubran como regalo.  
La suscripción puede hacerse dando al aviso á la redacción de Unión Católica. Los números pueden adquirirse todo en esta capital.

## Ventas y préstamos.

El corredor Balbastro, que se halla en el número 9, segunda planta, cargo de la enguenería de la Real Casa de la Moneda, 16 y 18, en esta ciudad, y á las once de su mañana, se venden en esta capital, en el almacén de la Real Casa de la Moneda, 16 y 18, á las 10 de la tarde, á cargo del Sr. García.